

## 蒋旭光莅平检查南水北调工程防汛工作

本报讯(记者刘晓雷)4月16日,国务院南水北调办公室副主任蒋旭光带领建管司副司长苏敬敬、监督司副司长袁其田到我市检查南水北调工程防汛工作。省南水北调办公室副主任杨继成、副市长冯晓仙等陪同检查。

蒋旭光一行先后来到鲁山县、宝丰县、郟县,实地察看了宋家沟倒虹吸、车站北沟排水渡槽、东北沟倒虹吸等重点

防汛部位,详细了解了南水北调工程防汛措施的落实情况。

蒋旭光强调,南水北调工程防汛工作事关周边群众生命财产安全和工程运行安全,要高度重视防汛工作,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,牢固树立防大汛、抗大灾、抢大险的责任意识,按照安全第一、常备不懈、以防为主、全力抢险的原则,把南水北调工程防汛工作纳入当地

防汛工作体系,统一安排,统筹协调,严格落实各项防范措施,确保周边群众生命财产安全,确保工程运行安全。要牢固树立防汛工作一盘棋的思想,建立完善相关协调机制,加强运行管理单位与地方防汛组织机构的密切联系,努力做到工作有序,沟通密切,信息共享,既要强化责任,又要密切协作,合力做好防汛工作。(下转第二版)

## 陈建生在舞钢市调研时强调

# 着力提升四项基础制度建设水平 为基层党组织建设提供有力制度保障

本报讯(记者华谦)4月17日上午,市委书记陈建生在舞钢市调研时强调,各级党组织要把四项基础制度建设作为巩固拓展党的群众路线教育实践活动成果的重要抓手,进一步深化认识,明确任务,创新方式,狠抓落实,着力提升四项基础制度建设水平,为基层党组织建设提供有力制度保障。

市委副书记张遂兴,市委常委、组织部部长段君海和市直有关部门负责人参加调研。

陈建生一行先后到庙街乡曹庄村党员群众综合服务站、九龙山社区、朱兰街道矿业社区、枣林镇黄庄村党员群众综合服务站进行实地察看。每到一处,陈建生都与工作人员亲切交谈,翻看办理事项登记表,详细了解他们的工作职责和业务流程,对四项基础制度(基层民主科学决策制度和机制、基层矛盾调解化解制度和机制、基层便民服务工作制度和机制、基层党风廉政监督检查制度和机制)建设情况进行深入调研。

仲春时节的舞钢大地,万木竞秀,生机盎然。枣林镇黄庄村村委会院内春意浓浓,

陈建生与当地县、乡、村干部围坐在一起,认真倾听大家的意见和建议。陈建生一边听,一边记,并不时插话与大家互动交流。陈建生说,通过实地察看和与大家交流,感到舞钢市对落实四项基础制度认识到位,措施有力,取得了初步成效。特别是曹庄村在基层党风廉政监督检查方面突出“四有”的做法、九龙山社区在矛盾纠纷调解化解方面建立“三室一庭”的做法、朱兰街道在便民服务方面总结的“两集中、三到位”的具体经验、黄庄村深入推行“四议两公开”的做法,各具特色,效果明显。要认真总结经验,坚持典型引路和示范带动,推动四项基础制度建设再上新台阶。

陈建生指出,贯彻落实好四项基础制度建设,有利于密切党同人民群众的血肉联系,有利于从根本上破解基层的主要矛盾和问题,有利于用制度管权管事管人。全市各级党组织要站在讲政治、讲大局的高度,深刻认识省委出台四项基础制度的极端重要性,切实增强抓好四项基础制度落实的思想自觉、政治自觉和行动自觉,在强化服务中

优化基层组织,在重心下移中畅通民意诉求,在解决问题中密切党群关系,在创新治理中促进社会和谐。

陈建生强调,只有全面理解、深刻把握四项基础制度的丰富内涵,才能更好地做好重大决策、矛盾纠纷调处化解、便民服务、党风廉政监督检查等工作。一要以“四议两公开”、“一征三议两公开”工作法为抓手,推进基层民主科学决策制度落实。二要以维护社会和谐稳定为目标,推进基层矛盾调解化解制度落实。三要以党员群众综合服务中心(站)为载体,推进基层便民服务工作落实。四要以促进党员干部勤政廉政为重点,推进基层党风廉政监督检查制度落实。

陈建生指出,推进基层四项基础制度建设,是落实从严治党要求,夯实基层基础的重要举措。各级党委要高度重视、强化措施,持续用力,确保四项基础制度落地生根、取得实效。一要强化统筹。坚持基层四项基础制度一起抓、四个工作成果一起要,确保共同发力、齐头并进、全面落实;坚持县

乡村三级上下联动,同频共振,防止只重视村一级,而忽视了乡级和县级;坚持点面结合,正确处理点上示范与面上推进的关系。二要强化引导。把基层四项基础制度纳入各级领导干部、特别是基层干部培训规划,使他们真正当好落实基层四项基础制度的明白人、带头人。要定期不定期对各项制度的执行情况进行督促检查,发现问题及时解决。三要强化保障。加强阵地建设,打造县乡村三级便民服务平台,实现三级工作衔接、服务对接。要继续开展软弱涣散基层党组织整顿提升,认真落实村级党组织工作经费和基层干部报酬待遇,为基层党建工作扎实开展提供有力保障。四要落实责任。纪委、组织、政法等部门,要加强对四项基础制度执行的具体指导。要尊重和激励基层的探索创新,使更多的鲜活经验和典型不断涌现。县、乡党委书记作为第一责任人,要时刻牢记责任担当,切实强化主业意识,对制度落实要亲自抓、具体抓,抓住不放、抓出成效。

# 全市工业大会召开

### 张国伟出席会议并讲话

本报讯(记者孙鹏飞)4月17日上午,全市工业大会在市行政服务综合楼召开。

市长张国伟出席会议并讲话。副市长郑理总结了去年全市工业经济工作,部署了今年工作任务。

张国伟指出,当前我国经济发展已进入新常态,呈现速度变化、结构优化、动力转换的特点。在新常态下,我市经济发展面临的困难更多、挑战更强,但是机遇也不少。工业作为全市经济的支柱,新常态的趋势性特征在工业领域的体现也尤为明显。我们必须清醒认识、准确把握新常态下我市工业发展面临的新形势,高度重视面临的困难和挑战,做好长期应对的思想准备和工作准备,同时要看到新常态带来的新机遇,振奋精神,坚定信心,强化措施,狠抓落实,促进我市工业经济平稳健康发展。

张国伟强调,要突出重点,扎实做好新常态下工业发展各项工作。一要着力稳定工业增长。各级各有关部门必须把稳增长作为首要任务,按照扩大增长点、转化拖累点、抓好关键点、抢占制高点、稳控风险点的要求,强服务、稳运行,保要素、破瓶颈,拓市场、提效益,解难题、防风险,千方百计稳定工业增长。二要加快工业转型升级。要强化集群培育,尽快在市域乃至更大范围内形成一批链条完整、配套完善、业态先进的优势产业集群。要加快载体建设,推动产业集聚区持续上规模、上水平、上层次,提高吸引力、竞争力、带动力。要推动产业融合,重点在服务业与工业融合、信息化与工业化深度融合、互联网跨界融合发展等方面实现新突破。三要强力推进项目建设。项目建设是经济工作的总抓手和“牛鼻子”,各级各有关部门要把项目建设作为扩大有效投资的重要抓手,落实重点项目责任制,全力推进项目建设。当前要突出抓好“五个一批”:抓紧开工一批,加快建设一批,竣工投产一批,达产达效一批,积极谋划一批。四要不断强化开放招商。要完善各类开放载体平台,加快转变政府职能,提高办事效率,不断创新招商环境。要持续开展大招商、招大商活动,大力开展精准招商、以商招商、专题招商和产业链招商。要狠抓项目落地,继续开展专项督察,促进已签约项目尽快落地达产。五要持续深化改革创新。改革创新是适应和引领经济新常态的必然要求,各级各有关部门要加快简政放权,深化国有企业改革,壮大中小企业和民营经济,大力实施创新驱动,自觉运用改革的思维、创新的举措来谋划、推动工业经济工作。

张国伟强调,要狠抓落实,为工业经济平稳健康发展提供坚强保障。各级各有关部门特别是各级领导干部,要坚定信心、振奋精神,以严格的标准、有效的手段,破除“梗阻”,打通“经脉”,努力推动各项决策部署和政策措施落地生根、开花结果。一要敢于担当、主动作为。各级领导干部要把干事创业作为最大责任,切实增强使命担当,集中精力搞建设,一心一意谋发展,勤勉敬业、善作善为,敢于动真碰硬,下大功夫、真功夫推动问题解决。二要强化责任、协调联动。各级各有关部门要把各项重点工作层层分解,形成责任具体、环环相扣的“责任链”。要建立完善重大事项协调联动推进机制,着力营造既各司其职、各负其责,又通力合作、协调一致抓落实的“一盘棋”局面。三要加强督察、严格奖惩。要深入开展督察落实专项行动,建立大督察机制,加强考核成果运用,确保事事有着落、件件有结果。

会议表彰了2014年度全市企业服务工作先进单位和先进个人。各县(市、区)政府向市政府递交了2015年度工业经济目标责任书。

# 全市人口和计划生育工作会议召开

### 张国伟出席会议并讲话

本报讯(记者孙鹏飞)4月17日下午,全市人口和计划生育工作会议在市行政服务综合楼召开。市长张国伟在会上强调,各级各部门要正确把握形势,突出重点,强化责任落实,圆满完成人口计生工作各项任务。

市委副书记张遂兴主持会议。市委常委、副市长王宏景总结了去年全市人口计生工作,部署了今年工作。市人大常委会副主任严奇音、市政协副主席张庆电子出席会议。

张国伟指出,随着我国经济发展进入新常态,人口计生工作面临着不少新情况、新问题和新的挑战。全市各级各部门务正确把握形势,深刻认识人口计生工作的长期性、艰巨性、复杂性,进一步强化基本国策意识,切实增强做好新形势下人口计生工作的坚定性、自觉性和主动性,以更大的力度、更硬的措施、更高的标准,努力把这件利民利国的大事抓紧、抓实、抓好。

张国伟强调,要突出工作重点,统筹推进全市人口计生工作。一要稳定适度低生育水平。要坚持计划生育基本国策不动摇,继续把稳定适度低生育水平作为首要任务来抓,一方面要准确宣传政策,让符合政策意愿的群众及时领证、合法生育;另一方面要严格控制政策外生育,决不能放松计划生育工作。要严格落实奖惩并重,强化日常管理措施,不断完善应对措施,严防生育水平异常反弹,确保完成年度人口控制计划。二要破解人口计生工作难题。要着力破解出生人口性别比居高不下问题,积极倡导尊重妇女、关心女孩、男女平等新风尚,引导群众转变生育观念,持续保持打击“两非”高压态势,努力形成综合治理合力。要着力破解流动人口管理服务难度大的问题,落实好对流动人口的计生规范化管理。要着力破解出生人口素质偏低问题,深入开展优生优育咨询和出生缺陷干预工程,扎实推进免费孕前优生健康检查项目。要着力破解人口老龄化问题,逐步提高养老保障水平。要着力破解特殊群体生活困难问题,让特殊困难计生家庭享受到党和政府更多关爱。三要改进服务管理方式方法。要创新完善工作机制和工作方法,提高依法行政水平,完善计划生育利益导向政策体系,建立健全人口基础信息共享机制,加快推动计划生育工作从“重管理”向“重服务”转变,实现管理和服务的有机统一。

张国伟强调,各级党委、政府要强化责任落实,把人口计生工作摆在更加突出的位置,纳入经济社会发展总体规划,做到经济社会发展与计划生育统筹抓,切实落实好中央提出的“三个不变”,为人口计生事业持续健康发展创造良好条件。要坚持齐抓共管,建立完善党委政府统一领导下的部门分工负责、密切协作的工作机制,努力形成推动人口计生工作的强大合力。要夯实基层基础,切实统筹好卫生和计生服务资源,保持县、乡、村计划生育网络和队伍稳定,不断提高人口计生干部的素质和能力。

会议表彰了2014年度全市人口和计划生育工作先进乡(镇、街道)。各县(市、区)政府和市直有关单位向市政府递交了2015年度人口计生工作目标责任书。



4月17日,工作人员驾车在东干渠隧洞内巡查。

当日,记者从北京市南水北调办公室获悉,北

京市南水北调中线一期工程配套工程——东干渠工程即将全线封闭,肩负起向京城东部和东部供水

的重任。该工程全长44.7公里,沿北五环、东五环建输水隧洞,是北京市迄今为止线路最长、单项投资最大的地下输水工程。工程于2012年6月8

日正式开工建设,预计今年6月底前完成隧洞工程静水压试验,具备通水条件。

新华社记者 张宇 摄

## 完善形成四条高端煤焦化工产业链

# 京宝焦化努力实现清洁高效发展

本报讯(记者王长河)位于宝丰县循环经济产业园的平煤神马集团平顶山京宝焦化有限公司经过近年来的拼搏攻关,转型发展,实现了煤焦化工生产工艺的新突破。4月16日,公司有关负责人介绍,京宝焦化建成了焦炭—化产(焦油、粗苯、硫酸、硫磺)—液化天然气的煤焦化工产业链,并开工建设了干熄焦、烟道气余热利用、洗煤厂等项目,这些项目全部完成后将形成4条高端煤焦化工产业链,使企业走上低碳环保、节能高效、绿色清洁、循环发展之路。

2008年6月,京宝焦化年产130万吨捣固焦联合

家年产30万吨焦炭的小焦厂,2009年11月与平煤神马集团合作,成为平煤神马集团控股的股份制企业,积极调整产业结构,实行转型发展,瞄准低碳环保、节能高效、绿色清洁、循环发展,更加环保低碳,于2013年3月建成投产。2011年3月,京宝焦化与新奥燃气发展有限公司合资成立河南京宝新奥新能源有限公司,开工建设了年处理焦炉煤气3亿立方米、年产7万吨LNG(液化天然气)项目,并于当年5月建成投产。

两个项目的建成投产,使企业形成了焦炭—化产—液化天然气—高端煤焦化工产业链,年可生产干焦130万吨,焦油6.5万吨,粗苯1.7万吨,硫酸1.5万吨,液化天然气7万吨。

技工部运行四班班长李印峰介绍,在煤炭市场不景气的情况下,他们利

用煤气生产的液化天然气产销两旺,去年生产4.93万吨液化天然气,全部销售一空。

同时,企业积极组织技术人员对设备进行技术改造。为实现无烟装煤,技术人员自主创新,设计制作了新的高压氨水喷嘴、优化集气管压力调节系统。仅此一项,全年可多回收煤气98万立方米,节省电能71万千瓦时,创造经济价值125万元。

为把煤炭资源“吃干榨净”,京宝焦化又开工建设了干熄焦项目和焦炉烟道气余热回收项目,利用干熄焦余热发电,焦炉所排废气中的热能可产生蒸汽。这两个项目投入运行后,每年可减少10万吨吨力煤燃烧产生的大气污染,产生蒸汽40万吨,年发电量1.12亿千瓦时,项目总计每年可节省标准煤57950吨。



### 更新阀门保供水

4月17日零时许,抢修人员在水公司组织抢修人员,对市区部分供水主管道老、旧阀门进行更新。

夏季用水高峰期临近,市

本报记者 牛智广 摄

## 再晒“细账” 中央部门有啥新动作?

### ——聚焦新预算法实施后预算公开“首秀”

(详细报道见今日第四版)

## 转型发展看亮点

### ——来自企业一线的报道